

जाहिरात

उमेद-महाराष्ट्र राज्य ग्रामीण जीवनोन्नती अभियान (MSRLM), जिल्हा ग्रामीण विकास यंत्रणा, जिल्हा परिषद, बीड अंतर्गत परळी वै. व शिरूर का. या दोन तालुक्यातील एकात्मिक शेती प्रभाग (IFC) प्रकल्पांतर्गत IFC Block Anchor प्रती तालुका 1 पद याप्रमाणे 2 पदे आणि Senior CRP (वरिष्ठ समुदाय संसाधन व्यक्ती) यांचे प्रती तालुका 3 पदे प्रमाणे (परळी वै.-3 पदे व शिरूर का. 3 पदे) एकूण 6 पदे या दोन्ही पदाकरिता दि. ३०/०१/२०२५ पर्यंत अर्ज मागविण्यात येत आहे.

याबाबत सविस्तर जाहिरात व अर्जाचा नमुना {HYPERLINK "<https://zpbeed.gov.in/>" } या वेबसाईटवर उपलब्ध करून देण्यात आलेला आहे.

जाहिरात

उमैद-महाराष्ट्र राज्य ग्रामीण जीवनोन्नती अभियान (MSRLM), जिल्हा ग्रामीण विकास यंत्रणा, जिल्हा परिषद, बीड अंतर्गत परळी वै. व शिरूर का. या दोन तालुक्यातील एकात्मिक शेती प्रभाग (IFC) प्रकल्पांतर्गत IFC Block Anchor प्रती तालुका 1 पद याप्रमाणे 2 पदे आणि Senior CRP (वरिष्ठ समुदाय संसाधन व्यक्ती) यांचे प्रती तालुका 3 पदे प्रमाणे (परळी वै. -3 पदे व शिरूर का. 3 पदे) एकूण 6 पदे या दोन्ही पदाकरिता दि. ३०/०१/२०२५ पर्यंत अर्ज मागविण्यात येत आहे.

पदाचा तपशील

अ.क्रं.1	पदाचे नाव	IFC Block Anchor
	पद संख्या	2 (तालुका परळी वै. -1 तालुका शिरूर का.-1)
	मानधन	20,000/- दरमहा निश्चित मासिक प्रवास देयक रु. 2,500/-इतके राहिल व मूल्यमापन अहवालानुसार मासिक मानधन अदा करण्यात येईल. मानधन प्रभाग समीती मार्फत करण्यात येईल.
	शैक्षणिक अर्हता	किमान कृषी व कृषी संलग्न पदवी जसे की कृषी तंत्रज्ञान, Bachelor of Science in Agriculture or Bachelor of Science in Horticulture or B. Tech. in Agriculture or Bachelor of Science in Fishery, Bachelor of Science in Forestry, Bachelor of Veterinary Science & Bachelor of Science in Animal Husbandry, Bachelor of Business Administration पदवी धारक असणे आवश्यक आहे.
	अनुभव	कृषी क्षेत्रातला किमान 1 वर्षाचा अनुभव आवश्यक.
	निवडीचे निकष	<ol style="list-style-type: none"> 1. वय : कमाल वय 43 वर्ष असावे. 2. कृषी, फलोत्पादन, मत्स्यपालन, पशुपालन, मधमाशी पालन ई. क्षेत्रातील शेती व शेती आधारित उपक्रम याबाबत माहिती असणे आवश्यक. 3. उत्तम संवाद कौशल्य असणे आवश्यक व समुदायाला सुलभ रीतीने समजावून सांगता येणे आवश्यक. 4. शेती व शेती आधारित मूल्य वर्धन साखळी उपक्रम अंमलबजावणी बद्दल माहिती असणे आवश्यक 5. तांत्रिक ज्ञान- संगणकीय ज्ञान असणे आवश्यक.
	भूमिका व जबाबदा-या	<ol style="list-style-type: none"> 1. प्रभागातील वरिष्ठ CRP इतर समुदाय संसाधन व्यक्ती यांच्याशी नियमित समन्वय साधून प्रभागाचे कामाचे नियोजन करणे. 2. CRP यांच्याकडून प्रभागातील मुलभूत सर्वेक्षण करून, मिळालेल्या माहितीच्या आधारावर सुक्ष्म नियोजन आराखडा तयार करणे. व त्याची अंमलबजावणी करणे.

		<ol style="list-style-type: none"> 3. प्रभागस्तरावर प्रकल्पाचे निरीक्षण आणि मुल्यमापन करून सदरचा अहवाल LSC कार्यकारिणी समिती, जिल्हा व तालुका अभियान कक्षास अहवाल सादर करणे. 4. प्रभागातील महिलांच्या उपक्रमांना (शेतातील पिके, शेती आधारित उपक्रम) यांना प्रत्यक्ष भेटी देऊन कामाचा आढावा घेणे व आवश्यक मार्गदर्शन करणे. 5. प्रभागाचा मासिक कृती आराखडा तयार करून आराखडा प्रमाणे कामे होणेस्तव प्रयत्न करणे. तसेच सदर कामाचा अहवाल तालुका व्यवस्थापक आणि जिल्हा व्यवस्थापक उपजिवीका यांना दरमहा सादर करणे. 6. प्रभागातील प्रस्तावीत उपक्रमाचे प्रस्ताव BM/DM Livelihood व संबंधित व्यक्तीच्या मदतीने तयार करावे. 7. प्रभागनिहाय प्रोडक्ट डेवलोपमेंट करून त्याची पॅकेजिंग, ब्रेडींग व संबंधित मार्केटिंग उपक्रमाकरीता कामे पाहणे. तसेच LSC चे व्यवस्थापन करणे. उपक्रम निहाय लेखे व बैठकीचे इतिवृत्त अद्यावत ठेवणे आणि वैधियपूर्ण उपक्रमाची अंमलबजावणी करणे. 8. प्रभागामधील विविध प्रक्रिया युनिट (Processing Unit) एक्त्रीकरण सेंटर (Collection Center) निविष्टा यांची नियमित देखरेख करणे तसेच महिलांना तांत्रिक सहाय्य करणे. 9. LSC कामाच्या प्रगतीचा आढावा घेणे. अद्यावत प्रगतीचा MIS राखणे. 10. नियमित तालुका व्यवस्थापन कक्ष, व जिल्हा अभियान कक्षाला कामाचा तपशील सादर करणे अनिवार्य असेल.
	निवड प्रक्रिया	1. लेखी परिक्षा 40 गुण व प्रत्यक्ष मुलाखत 10 गुण.
		<p>लेखी व तोंडी परीक्षेचे निकष:-</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ लेखी परीक्षेची काठीण्य पातळी डिप्लोमा राहिल ▪ लेखी परीक्षेचे विषय व गुणांकन पुढीलप्रमाणे <ul style="list-style-type: none"> • बुद्धिमत्ता चाचणी – 5 गुण • गणित – 5 गुण • कृषी व कृषी संलग्न – 30 गुण ▪ सदर परिक्षा हि बहुपर्यायी असेल. ▪ तोंडी परीक्षा हि 10 गुणांची असेल. तोंडी परीक्षेमध्ये संबंधित व्यक्तीचे संवाद कौशल्य, कामाचा अनुभव प्रात्यक्षिक अनुभव या सारख्या बाबींचा अधारावर गुणांकन करण्यात येईल.

अ.क्रं 1	पदाचे नाव	Senior CRP (वरिष्ठ समुदाय संसाधन व्यक्ती)
	पद संख्या	6 (तालुका परळी वे. -3 तालुका शिरूर का.-3)
	मानधन	प्रवास देयकासह दरमहा मानधन 6,000/- निश्चित मासिक प्रवास देयक रु. 1,500/- इतके समाविष्ट राहिल व मुख्यमानधन अहवालानुसार मासिक मानधन अदा करण्यात येईल, सदर मानधन एकात्मिक शेती प्रभाग संघाची मालकी दिलेल्या प्रभागसंघातून करण्यात येईल.
	शैक्षणिक अर्हता	1. किमान 12 वी पास किंवा जिथे 12 वी पास नसतील तिथे स्थानिक परिस्थिती नुसार अट शिथिल करण्याचे अधिकारी समितीस राहतील. (उमेद- महाराष्ट्र राज्य ग्रामीण जीवन्नोनती अभियानातील कृषी सखी, पशु सखी, उदयोग सखी, वन सखी इ. पदावर किमान 3 वर्ष कामाचा अनुभव असणे आवश्यक.)
	अनुभव	उमेद अभियानात किमान 3 वर्ष काम केल्याचा अनुभव आवश्यक.
	निवडीचे निकष	1. समुदाय संसाधन व्यक्ती हि कार्यक्षेत्रात उपजीविका सखी उदा. कृषी सखी पशु सखी M-CRP (कृषी) उदयोग सखी, वन सखी इ. मध्ये कार्य कार्य करणारी असावी. 2. अभियानात समुदाय संसाधन व्यक्ती म्हणून काम केल्याचा किमान तिन वर्षांचा अनुभव असावा व त्यानुसार प्राधान्यक्रम राहिल. 3. समुदाय संसाधन व्यक्तिकडे 3 -4 शेती व शेती आधारातील उपजिवीकेचे स्रोत असले पाहिजेत व संबंधित तांत्रिक ज्ञान अवगत असावे. 4. वार्षिक उत्पन्न किमान 75000/- रुपये पर्यंत असावे. 5. उत्तम संवाद कौशल्य असणे आवश्यक व समुदायाला सुलभ रीतीने समजावून सांगता येणे आवश्यक. 6. विविध 3-5 गावात काम करण्याची तयारी असावी. 7. निवासी प्रशिक्षणास उपस्थित राहण्याची तयारी असावी. 8. ग्रामसंघ व उत्पादक गटाचे लेखे लिहिण्याचा अनुभव असावा 9. मार्केटिंग उपक्रम करिता काम पाहण्याची तयारी असावी.
	भूमिका व जबाबदा-या	1. CRP च्या क्लस्टरमधील गावपातळीवर उपजीविका CRP's द्वारे प्रशिक्षण देणे आणि अंमलबजावणीला सहकार्य करण्याची प्राथमिक जबाबदारी असेल. 2. उपजिविका उपक्रम वृद्धी व संसाधन सेवा केंद्राचे व्यवस्थापन पाहणे.

		<p>3. उपजीविका CRP's च्या माध्यमातून एकात्मिक शेती प्रभागात प्रस्तावित उपक्रमातून जास्तीत जास्त शेतकरी यांच्या पर्यंत सेवा पुरविणे.</p> <p>4. IFC प्रभागाच्या सुक्ष्म नियोजन आराखडा अनुसार, हंगामपूर्वी शेतक-यांची उपक्रम निहाय माहिती जमा करणे, त्याबद्दलचा अहवाल CLF व LSC कार्यकारिणी समितीच्या समोर सादर करणे.</p> <p>5. एकात्मिक शेती प्रभागाचे लेखे नियमित अद्यावत राखणे.</p> <p>6. उत्पादनाच्या मार्केटिंग करण्यासाठी प्रभागाला मदत करणे.</p> <p>7. प्रभागातील महिलांच्या उपक्रमांना (शेतातील पिके, शेती आधारित उपक्रम) यांनाप्रत्यक्ष भेट देऊन कामाचा आढावा घेणे व आवश्यक मार्गदर्शन करणे.</p> <p>8. गरजेनुसार प्रशिक्षणाचे नियोजन करून अहवाल IFC BLOCK ANCHOR व LSC कार्यकारिणी समिती समोर सादर करणे</p> <p>9. अद्यावत MIS राखणे.</p> <p>10. दरमहा केलेल्या कामाचा अहवाल IFC Block Anchor व LSC कार्यकारिणी समिती समोर सादर करणे.</p> <p>11. प्रभागातील VO सह समन्वयाने काम करणे.</p>
	निवड प्रक्रिया	<p>1. लेखी परिक्षा 40 गुण व प्रत्यक्ष मुलाखत 10 गुण.</p> <p>लेखी व तोंडी परीक्षेचे निकष:-</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ लेखी परीक्षेची पातळी 12 वी राहिल ▪ लेखी परीक्षेत कृषी व कृषी सलग्न विषयी 50 टक्के प्रश्न राहतील, ▪ तोंडी परीक्षा हि 10 गुणांची असेल. तोंडी परीक्षेमध्ये संबंधित व्यक्तीचे संवाद कौशल्य, कामाचा अनुभव, प्रात्यक्षिक प्रात्यक्षिक अनुभव या सारख्या बाबींचा अधारावर गुणांकन करण्यात येईल. ▪ लेखी व तोंडी परीक्षेचे गुण एकत्रित करून जास्तीत जास्त गुण प्राप्त केलेल्या व्यक्तीची निवड करण्यात येईल.
	अटी व शर्ती	<p>निवड प्रक्रियेमधील अटी व शर्ती</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ सदर भरती प्रक्रिया मधिल अटी व शर्ती प्रमाणे पद कमी अथवा जास्त अथवा बदल करण्याचे अधिकार निवड समितीस राखून ठेवण्यात आलेले आहे. ▪ याबाबत काही आक्षेप असल्यास त्याचे निराकरण करण्याचे अधिकार सर्वस्वी निवड समितीकडे राखून ठेवण्यात आले आहे.

सदर दोन्ही पदाकरिता परिपूर्ण भरलेले अर्ज (शैक्षणिक कागदपत्राच्या छायार्कित प्रतीसह) अंतिम दिनांक ३०/०१/२०२५ रोजी सायं.०५:०० वाजेपर्यंत व्यक्तीशः / टपालाद्वारे विहित मुदतीत उमेद- जिल्हा अभियान व्यवस्थापन कक्ष, महाराष्ट्र राज्य ग्रामीण जीवनोन्नती (MSRLM) जिल्हा अभियान व्यवस्थापन कक्ष, जिल्हा ग्रामीण विकास यंत्रणा, जिल्हा परिषद, बीड. या कार्यालयात कार्यालयीन वेळेत पोहचतील अशा बेताने सादर करण्यात यावे. विहित मुदती नंतर प्राप्त झालेले अर्ज स्वीकारले जाणार नाही याची नोंद घेण्यात यावी.